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Одним з найважливіших засобів стимулювання зростання продуктивності праці , 

прискорення науково-технічного прогресу , поліпшення якості продукції , підвищення 

ефективності виробництва і зміцнення дисципліни є оплата праці. 

Тому в умовах соціально-орієнтованої економіки, що базується на різноманітності 

форм власності, необхідним є підвищення рівня заробітної плати з метою вирішення 

важливих проблем підвищення матеріального становища населення регіонів України. 

Заробітна плата займає головне місце серед матеріальних стимулів праці [1].  

Важливо розрізняти номінальну і реальну заробітну плату. Номінальна заробітна плата 

– це сума грошей, яку одержує працівник за годину, день, місяць. Реальна заробітна плата 

виражається в кількості товарів і послуг, які працівник може придбати за свою грошову 

(номінальну) заробітну плату. Рівень середньої оплати праці характеризує розмір нарахувань 

заробітної плати, що припадає на одного робітника в країні та визначається шляхом поділу 

загальної суми заробітної плати на середню чисельність зайнятих [2].  
Динаміку середньомісячної заробітної плати наведено на рис. 1. 

 
Рис. 1. Динаміка середньомісячної заробітної плати за 2014–2018рр. 

 

За даними, Держстату, найбільший рівень середньомісячної заробітної плати 

спостерігається у столиці України, оскільки тут найвища ділова активність, розвинена 

інфраструктура і один з найнижчих рівнів безробіття в країні. Найменша середня заробітна 

плата спостерігалась в Тернопільській області оскільки вона є однією з 5 областей України, 

де сільське населення перевищує міське, тому відповідно, має не досить розвинену 

інфраструктуру для рівня високої заробітної плати. Проте не зважаючи на зростання 

заробітної плати, рівень життя в населення не зростає, що пов’язане з інфляцією та 

збільшенням рівня споживчих цін. В 2015 році індекс споживчих цін збільшився на 2,9%, але 

з 2016 року зменшився та держиться майже на одному рівні (101-101,5%) до сьогодні.  

Отже, за результатами дослідження, можна зробити висновок, що хоча за останні п’ять 

років в країні рівень заробітної плати має тенденцію до збільшення, його споживча здатність 

майже не змінюється, що спричинено, збільшенням рівня споживчих цін, фінансовою та 

економічною кризою в країні.  
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